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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS (CONPUS) ITAGUAÍ, 
REALIZADA EM VINTE E QUATRO DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE 
 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às dez horas e trinta e dois minutos, por meio de 
ferramenta de web conferência do Microsof Teams, foi realizada a primeira sessão extraordinária do Conselho 5 
deste Campus, à qual estiveram presentes o Presidente, Luiz Diniz Correa – Diretor do Campus Itaguaí, e os 
conselheiros: Fernando Albuquerque dos Anjos – Gerente Administrativo, Nelson Mendes Cordeiro – Gerente 
Acadêmico, Ivanilma de Oliveira Gama (titular) - representante dos Técnicos-Administrativos, Julien Mauprivez – 
Coordenador do Curso de Engenharia Mecânica, Joanes Silva Dias (titular) e Rodrigo Rodrigues de Freitas 
(suplente) - representantes docentes do Ensino Básico Técnico e Tecnológico (EBTT), Priscila de Jesus Freitas 10 
Pinto – Coordenadora do Curso Engenharia de Produção, Vinícius Tomaz Gonçalves (suplente) - representante da 
Extensão, Fernando Cesar Coelli – Coordenador do Curso Técnico em Portos. Convidado: Professor Daduí 
Cordeiro Guerrieri. Ouvintes: Felipe do Carmo Amorim, Gastão Luiz V. G. Junior, Fátima Pereira da R. C. de 
Almeida e Débora da Silva Lopes. Registro as ausências de: Sidnei Rubem Monteiro (titular) e Aline de Souza 
Zamarreño Hernandez (suplente) - representantes dos Discentes da Graduação; Felipe Alves Schueng (titular) - 15 
representante dos Discentes do Técnico. Registro, também, as ausências justificadas de: Rafael Ferreira Pinto 
Machado – Coordenador do Curso Técnico em Mecânica Integrado ao Ensino Médio (TIM), teve problemas de 
saúde; Roberto Mello Vieira (titular) - representante dos Técnicos-Administrativos, Francisco Carlos Nipo da Silva – 
representante docente EBTT e Rogério Pires dos Santos - representante da Extensão tiveram problemas pessoais.  
O Presidente abriu a Ordem do Dia, Item 1.1 – Apreciação e aprovação do projeto de abertura do Curso de 20 
Mestrado em Engenharia Mecânica, como parte de um Programa de Pós-Graduação em Engenharia 
Mecânica - PPGEM – e passou a palavra para o convidado, coordenador da proposta, professor Daduí C. Guerrieri 
que fez a apresentação do projeto de abertura do Curso de Mestrado em Engenharia Mecânica, destacando a 
importância desse curso para o Cefet/RJ - Campus Itaguaí e para a região. Contextualizou o crescimento da 
instituição ao longo dos últimos anos e enfatizou que o Campus Itaguaí se encontra em uma região privilegiada na 25 
proximidade de empresas que demandam conhecimento técnico-científico e recursos humanos qualificados. Disse, 
também, que o Campus Itaguaí possui todos os requisitos necessários para implementação desse Programa de 
Pós-Graduação como estrutura física e professores qualificados. Ressaltou que esse Programa de Pós-Graduação 
irá fortalecer o plano de ampliação da pesquisa na instituição alinhado com o Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI) e com o Plano Nacional de Educação (PNE). Em seguida, o Presidente abriu a palavra para os 30 
questionamentos. O conselheiro Rodrigo Freitas disse que houve um momento em que foi iniciada a criação de um 
projeto de pós-graduação (lato sensu) e não houve a aprovação do projeto. Ele perguntou o que ocorreu nesse 
período para que no presente momento fosse posto para aprovação o projeto de mestrado (strictu sensu) e não o 
projeto de pós-graduação (lato sensu). O Presidente respondeu que a Direção-Geral do Cefet/RJ, a Direção do 
Campus Itaguaí, a Gerência Acadêmica e a Gerência Administrativa sempre apoiaram essas iniciativas, mas esse 35 
tipo de atividade parte dos Colegiados do Campus e não da Direção, ressaltou que a carga horária dos docentes 
que atuam nos outros cursos do Campus Itaguaí não irá diminuir em função de os professores estarem atuando no 
Curso de Mestrado. Disse que a carga horária será cumulativa. O conselheiro Joanes Dias, complementando a 
resposta do Presidente, disse que o projeto de pós-graduação (lato sensu) estava em stand by por alguns motivos, 
dentre eles, a não elaboração do projeto pedagógico do curso para definição do Ambiente Virtual de Aprendizagem 40 
(plataforma), pois a ideia seria de que a aplicação do curso fosse na modalidade à distância. Em seguida, Daduí 
Guerrieri disse que poderia colaborar com o projeto de pós-graduação (lato sensu), e que esse projeto poderia ser 
desenvolvido em paralelo com o projeto de mestrado (strictu sensu).  A conselheira Ivanilma Gama disse que tinha 
três questionamentos: perguntou se o mestrado seria acadêmico ou profissional; perguntou quais as estratégias 
que serão adotadas para resolver  a questão de alguns critérios da CAPES (Coordenação de Aperfeiçoamento de 45 
Pessoal de Nível Superior) que o Campus Itaguaí não atende;  disse que alguns dos professores envolvidos no 
projeto do mestrado desenvolvem pesquisa com outras instituições, inclusive instituições internacionais, e 
perguntou se nesse momento se tem o interesse em convidar professores visitantes.  Daduí Guerrieri disse que o 
mestrado será acadêmico pois para o mestrado profissional os professores, além de estarem ligados à indústria, 
teriam de preencher outros requisitos. Em relação aos requisitos da CAPES, disse que o Campus apresenta alguns 50 
problemas de estrutura física, mas acredita que o Curso de Mestrado irá contribuir para a captura de mais recursos 
financeiros para melhorar o Campus em todas as áreas. Sobre o professor visitante, Daduí Guerrieri disse que não 
sabia se o professor visitante poderia desenvolver as atividades do projeto à distância ou deveria desenvolver as 
atividades presencialmente no Campus durante um determinado período. A conselheira Priscila Pinto disse que 
estava ciente de que uma pós-graduação iria angariar investimentos para o Campus Itaguaí, mas , no momento, o 55 
Campus não possui estrutura física adequada para suportar mais um curso, pois o Campus possui somente treze 
salas de aula que são disputadas pelos quatro cursos do Campus. E como Coordenadora do Curso de Graduação 
em Engenharia de Produção está aguardando, em uma lista de espera eterna, a liberação de novas salas de aula 
no período da noite e questionou em qual horário seria o Curso de Mestrado, pois considera viável  que o curso 
ocorra apenas no turno matutino, por haver somente um curso em aula. Daduí Guerrieri disse que se o Curso de 60 
Mestrado fosse profissional teria de ser à noite, mas como o curso seria acadêmico poderia ser aplicado nos turnos 
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matutino e vespertino com a utilização de salas de aula ou de laboratórios disponíveis e reforçou a ideia de que o 
novo curso, além incentivar a criação de outros projetos, será a porta de entrada de mais investimentos para a 
ampliação da estrutura física e demais áreas do Campus. O conselheiro Fernando Anjos disse que estava 
preocupado com a implementação do novo curso, pois segundo as explicações do coordenador do projeto,  Daduí 65 
Guerrieri, o Campus Itaguaí conseguiria suportar o novo curso, mas o que o incomoda seria o fato de que após a 
implantação do curso, começaria as cobranças à Gerencia Administrativa quanto a falta de infraestrutura, de 
recursos tecnológicos e de outras demandas. Não havendo mais questionamentos, o Presidente abriu a votação  
para a aprovação do projeto de abertura do Curso de Mestrado em Engenharia Mecânica que foi aprovado por 
unanimidade com os votos dos conselheiros Nelson Cordeiro, Fernando Anjos, Julien Mauprivez, Priscila Pinto, 70 
Fernando Coelli, Joanes Dias,  Ivanilma Gama, Vinícius Gonçalves e o voto do Presidente, Luiz Diniz. Todos os 
conselheiros parabenizaram o coordenador do projeto, Daduí Guerrieri, e os demais organizadores. Em seguida, o 
Presidente abriu a palavra para os avisos. O conselheiro Nelson Cordeiro disse que o início das aulas remotas e a 
retomada presencial das atividades administrativas não dependiam da Direção do Campus, nem da Gerência 
Acadêmica e nem da Gerência Administrativa. Disse que os Conselhos do sistema Cefet/RJ estão fazendo 75 
reuniões regulares sobre as medidas que estão sendo tomadas por causa da pandemia causada pela COVID-19, 
tanto para a implementação das aulas remotas quanto para a retomada das atividades presenciais e que essas 
reuniões estão sendo transmitidas publicamente via web. Sugeriu a todos, professores e administrativos, que 
acompanhassem essas reuniões e não ficassem dependendo somente de obter informações com a Direção e as 
Gerências do Campus Itaguaí. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e 80 
encerrou a sessão às onze horas e trinta e cinco minutos. A ata segue assinada por mim, Josimere Costa 
Rodrigues dos Santos, na qualidade de secretária e pelo Presidente, Luiz Diniz Correa.  
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